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Wien, am 26. März 2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Nikolaus Scherak, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 6. Februar 2020 unter der Nr. 726/J-NR/2020 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Personelle Ausstattung der Ministerkabinette 2020“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1 bis 4:  

• 1. Wie viele Personen waren mit Stichtag 6.2.2020 in Ihrem Kabinett inklusive Kanzlei-, 

Sekretariatsmitarbeiter*innen und sonstige Hilfskräfte beschäftigt? 

• 2. Wie viele Personen waren mit Stichtag 6.2.2020 in Ihrem Kabinett exklusive Kanzlei-, 

Sekretariatsmitarbeiter*innen und sonstige Hilfskräfte beschäftigt? 

• 3. Welche Personen waren mit Stichtag 6.2.2020 in Ihrem Kabinett beschäftigt und auf 

welcher Rechtsgrundlage basierten diese Dienstverhältnisse jeweils? 

• 4. Welche Aufgabenbereiche sind diesen Mitarbeiter*innen jeweils zugeordnet? 

Die nachstehenden Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter waren zum Stichtag 6. Februar 2020 

in meinem Kabinett beschäftigt: 

 

706/AB 1 von 4

vom 26.03.2020 zu 726/J (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



 

 

2 von 4 

Name Rechtsgrundlage Dienstzuteilung - 
Mehrfachverwendung 

Funktion 

Mag. Thomas 
SPERLICH 

BDG dienstzugeteilter Beamter 
der Volksanwaltschaft 

Kabinettschef 

Dr. Sarah 
BÖHLER 

Sondervertrag 
gemäß § 36 VBG 

 Stv. Kabinettschefin 

Mag. Agata 
BILINSKA 

RStDG dienstzugeteilte Richterin 
des Arbeits- und 
Sozialgerichtes Wien 

Fachreferentin für Präsidiale, 
internationale Angelegenheiten 
und das Protokoll 

Mag. Roland 
KOCH 

RStDG dienstzugeteilter 
Staatsanwalt der StA 
Eisenstadt 

Fachreferent für Strafrecht  

Dr. Sonja 
BYDLINSKI, 
MBA 

RStDG Leiterin der Abteilung I 3 Fachreferentin für Zivilrecht 

Dr. Jakob 
TSCHACHLER 

Sondervertrag 
gemäß § 36 VBG  

 Fachreferent für 
Parlamentskoordination und 
Strafvollzug 

Ben DAGAN, 
BA, MA 

Sondervertrag 
gemäß § 36 VBG  

 Pressereferent  

Tatjana 
MÜLLNER 

Sondervertrag gem. 
§ 36 VBG 

 Terminsekretärin  

Barbara 
FRANK 

Sondervertrag gem. 
§ 36 VBG   

 Terminsekretärin  

Alberta 
SINANI, BA 

Sondervertrag gem. 
§ 36 VBG   

 Presseassistenzdienst/Social 
Media 

 

Darüber hinaus sind – unverändert – zwei im Ministerdienst eingesetzte Kraftfahrer sowie 

zwei Mitarbeiter im Empfangsbereich tätig. 

Zu den Fragen 5 und 6:  

• 5. Wie hoch sind die Gesamtkosten (inkl. Überstunden und sonstige 

Entgeltbestandteile), die sich aus der Beschäftigung aller Mitarbeiter*innen Ihres 

Kabinetts inklusive Kanzlei-, Sekretariatsmitarbeiter*innen und sonstige Hilfskräfte 

derzeit ergeben (Stichtag: 6.2.2020)? 

• 6. Wie hoch sind die Gesamtkosten (inkl. Überstunden und sonstige 

Entgeltbestandteile), die sich aus der Beschäftigung aller Mitarbeiter*innen Ihres 

Kabinetts exklusive Kanzlei-, Sekretariatsmitarbeiter*innen und sonstige Hilfskräfte 

derzeit ergeben (Stichtag: 6.2.2020)? 

Die Gesamtkosten, das sind die Bezüge inkl. allfälliger Zulagen, Aufwandsentschädigungen, 

Vergütungen für Überstunden, einschließlich der Dienstgeberbeiträge stellen sich für den 

Zeitraum 7. Jänner 2020 bis 6. Februar 2020 wie folgt dar: 
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Kabinett Sekretariat/Assistenzdienst Kraftfahrer/Empfangsbereich 

56.659,36 Euro 11.067,54 Euro 18.308,71 Euro 

Bei den hier ausgewiesenen Personalkosten der Kabinettsmitarbeiter*innen sind auch jene 

der vom 8. Jänner bis 31. Jänner 2020 als Pressesprecherin tätig gewesenen Eva Kellermann 

enthalten. Die Personalkosten der im Kabinett tätigen Leiterin der Abteilung I 3 wurden im 

Ausmaß ihrer Verwendung und somit nur anteilig berücksichtigt. 

Zur Frage 7:  

• Wie viele Personen waren mit Stichtag 6.2.2020 insgesamt in Ihrem Kabinett mit 

Agenden der Öffentlichkeits- und Pressearbeit betraut? 

Zum Stichtag 6. Februar 2020 war nur ein Kabinettsmitarbeiter sowie eine Assistenzkraft 

mit Agenden der Öffentlichkeits- und Pressearbeit in meinem Kabinett betraut.  

Zur Frage 8:  

• Wie hoch sind die Gesamtkosten (inkl. Überstunden und sonstige Entgeltbestandteile), 

die sich aus der Beschäftigung aller Personen, die in Ihrem Kabinett mit Agenden der 

Öffentlichkeits- und Pressearbeit betraut sind, derzeit ergeben (Stichtag: 6.2.2020)? 

Die Gesamtkosten, das sind die Bezüge inkl. allfälliger Zulagen, Aufwandsentschädigungen, 

Vergütungen für Überstunden einschließlich der Dienstgeberbeiträge, die sich aus der 

Beschäftigung der im Zeitraum 7. Jänner 2020 bis 6. Februar 2020 mit Agenden der 

Öffentlichkeits- und Pressearbeit betrauten Mitarbeiter*innen meines Kabinetts ergeben, 

beliefen sich auf 10.699,83 Euro. 

Zu den Fragen 9 und 10: 

• 9. Werden in Ihrem Kabinett derzeit Mitarbeiter_innen über Arbeitsleihverträge 

beschäftigt? 

a. Wenn ja: Wie viele Personen (exklusive bzw. inklusive Kanzlei-, 

Sekretariatsmitarbeiter*innen und sonstige Hilfskräfte) werden derzeit in Ihrem 

Kabinett über Arbeitsleihverträge beschäftigt und mit wem wurden diese 

Arbeitsleihverträge geschlossen? 
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• 10. Werden in Ihrem Kabinett derzeit Trainees oder sonstige Mitarbeiter*innen von 

Interessenvertretungen, Unternehmen oder deren Tochterorganisationen beschäftigt? 

a. Wenn ja: Wie viele Trainees oder sonstige Mitarbeiter*innen werden Ihrem Kabinett 

derzeit von Interessenvertretungen und Unternehmen bzw. von diesen über eine 

Tochterorganisation zur Verfügung gestellt 

b. Mit welchen Aufgaben und Funktionen sind diese Trainees und sonstigen 

Mitarbeiter*innen in Ihrem Kabinett betraut? 

c. Welche Entscheidungsbefugnisse kommen diesen Trainees und sonstigen 

Mitarbeiter*innen auf welcher Rechtsgrundlage zu? 

Nein. 

Zu den Fragen 11 und 12:  

• 11. Sollte in Ihrem Ministerium die Position eines Generalsekretärs existieren, wie viele 

Mitarbeiter*innen sind diesem zugeordnet? 

• 12. Wie hoch sind die Gesamtkosten (inkl. Überstunden und sonstige 

Entgeltbestandteile), die sich aus der Beschäftigung des Generalsekretärs selbst und 

aller Mitarbeiter*innen, die dem Generalsekretär zugeordnet sind, derzeit ergeben 

(Stichtag: 6.2.2020)? 

Die Funktion des Generalsekretärs ist nicht besetzt. 
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